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13. UNA RACCOLTA CONCLUSIVA DI ESERCIZI

1

(con risposte alla fine della rassegna, seguite dagli svolgimenti completi!)

1
1) lim aelX+b 2) Iirr]7aelX+b
x>0+ 2 x—0 1
cex +d cex +d
3) X“m ax+ sen bx 4) lim ax + senbx
—0 cx+sen dx X— oo CX+ sendx
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Inx
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12) lim ex®—xi 13) lim eX’—x+l 14) lim ex?>x1  15) lim ext-—x+
X— 400 X— +00 X—> 400 X—> —00
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... ETERMINIAMO QUESTA RASSEGNA
CON DUE ESERCIZI DAVVERO DIFFICILI,
CHE PROPONIAMO IN FORMA “GUIDATA”.

32) lim x* [00}

x—0

Applicando la nota identita

[f (X)]g(x) _ eln[f(x)}g(x) 9100

avremo:
- - X -
lim x* = lim ™ = Jim eXInx
x— 0T x— 0T x— 0T

Ma per quanto riguarda I’esponente:

1 1 perché il logaritmo,
. . Inx . _lng . '”} . Int come dimostreremo,
lim (xInx)= lim —= lim =— lim —%=-lim —=0 tende all'infinito
x—> 0t x>0t 1 x>0t 1 x>0t 1 toeo meno rapidamente
X X X di ogni funzione algebrica
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RISOLUZIONI COMPLETE DEGLI ESERCIZI PRECEDENTI

400 0
0 g[ b 1
= -~ ~
X +b M b d X +b
. X + . X . . X
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I 1 J
+00 ex 0
tT) NOTA:
0 — . senkx
T sen bx lim =k,
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3) lim axssenbx o e - L X (N9 asb  come eragianoto:
x—>0 cX+sendx x—0 cx+sendx x—0 sen dx c+d sen kx
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k
. senkx
NOTA: lim ————=0.
X—> o0 X
1
o0
Cio é intuitivamente evidente, ma comunque dimostriamolo:
senkx
|senkx|sl:| |Si;
XY
.. |senkx| |1
quindi <=
X
|
e poiché lim |={=0
X— ©
X . . senkx
sara anche, per il Secondo Teorema del Confronto, lim =0, c.v.d.

5) lim

X— oo

X—> o©

X}—>to0
3x+4 <0 CoN X —> +00

5X+6 +00 €CON X = —o0

| ——

X
3/5

Il contenuto della parentesi tende a 3/5

in quanto € ben noto che

il limite, per x - «,

di un quoziente di due polinomi dello stesso grado,

e uguale al rapporto fra i coefficienti dei due termini di grado massimo.
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Applicando la nota identita
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avremo:
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